

JURNALUL DE Racovița

PUBLICAȚIE DE INFORMAȚIE LOCALĂ FONDATĂ DE PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL RACOVIȚA și editată cu sprijinul ziarului TRIBUNA

Copiii din Racovița- locul III la cea de-a treia ediție a Concursului „Comorile din Țara Oltului”

În zilele de 6 și 7 august, în apropiere de Poiana Namțului (Zona Turistică „Valea Avrigului”), s-a desfășurat cea de-a treia ediție a Concursului de orientare turistică și cultură generală „Comorile din Țara Oltului”. Pentru cei mai mulți dintre copiii participanți, concursul a reprezentat cea mai mare aventură a vieții, acest lucru întâmplându-se nu din cauza vreunei probe mai „trăsnite” pusă la cale de organizatori, ci a condițiilor meteorologice extrem de ciudate ce s-au manifestat în zonă în acest sfârșit de săptămână.

66 de copii din întreg teritoriul sibian al Țării Oltului, băieți și fete cu vârsta cuprinsă între 12 și 15 ani (11 echipe), reprezentanți ai localităților Arpașu de Jos, Arpașu de Sus, Cârța, Cârțișoara, Scoreiu, Porumbacu de Jos, Avrig, Mârșa, Racovița, Turnu Roșu și Boița, alături de profesori coordonatori sau însoțitori din rândul comunităților pe care le reprezintă, s-au prezentat vineri, la orele amiezii, la Biblioteca Orășenească Avrig (Sala „Pavilion” a Casei de Cultură Avrig), plini de energie și chef de competiție, de dorința de a demonstra că au cea mai bună condiție fizică, dar, în același timp, cunosc mediul, au un simț al observației dezvoltat și stăpânesc cel mai bine cunoștințele generale (istorie, personalități, tradiții și obiceiuri, curiozități naturale etc) despre teritoriul de unde provin.

După sosirea tuturor echipajelor și punerea la punct a câtorva chestiuni organizatorice (timp în care participanții au reușit să se cunoască și să se împrietenească), s-a făcut deplasarea spre zona unde urma să fie amenajată tabără de corturi.

În tabără pe Valea Avrigului

Locul ales de organizatori pentru desfășurarea celei de-a treia ediții a „Comorilor din Țara Oltului” se află la o distanță de aproximativ 14 km de Avrig, în Zona Turistică „Valea Avrigului”, în imediata apropiere a drumului județean ce duce spre Poiana Neamțului și râul Avrig.

Imediat după ce au ajuns la locul de campare, copiii au început

amenajarea corturilor, s-au înălțat drapelurile (drapelul României și steagul cu însemnele taberei), au fost amplasate benzerile și celelalte materiale de promovare a acțiunii, astfel că totul era pregătit pentru start.

Acvila mică țipătoare- o comoară a Țării Oltului

Ca urmare, s-a trecut la derularea programului pregătit, iar prima activitate importantă a fost cea de prezentare și promovare a unui proiect ce-și propune protejarea acvilei țipătoare mici (aquila pomarina) în România, pasăre ce reprezintă una dintre comorile Țării Oltului. Mihai Proca, ofițerul de comunicare al proiectului respectiv, a prezentat participanților la tabără principalele detalii ale acțiunii întreprinse, a arătat imagini cu acvila țipătoare mică și a explicat de ce este important ca acest demers să fie încununat de succes. Expunerea fost una deosebit de interactivă, s-au folosit mijloace moderne de prezentare, iar la final copiii au putut adresa întrebări despre proiect, cele mai inspirate fiind premiate cu tricouri, afișe sau alte materiale de promovare a proiectului. Proiectul „Conservarea acvilei țipătoare mici în România” este derulat de Agenția Regională de Protecția Mediului Sibiu alături de partenerii Asociația pentru Protecția Păsărilor și a Naturii „Grupul Milvus” și Societatea Ornitologică Română. Proiectul este finanțat prin componenta Natură și Biodiversitate a programului LIFE+ al Comisiei Europene și se va derula pe parcursul a patru ani, în perioada 2010-2013.



Principalul obiectiv al proiectului este de a crea condițiile optime pentru asigurarea stării favorabile de conservare pentru un procent semnificativ (22%) din populația de

acvila țipătoare mică la nivelul Uniunii Europene. Semnificația proiectului crește dat fiind faptul că România a fost avertizată de către Comisia Europeană cu aplicarea

unor sancțiuni extrem de costisitoare, pentru nerespectarea angajamentelor în domeniul protecției păsărilor.

(continuare în pagina 3)

Nu orice gunoi poate fi dat spre colectare serviciului de salubritate

Conducerea Primăriei comunei Racovița și Consiliul Local al comunei Racovița fac apel către toți cetățenii din Racovița și Sebeșu de Sus de a nu mai da spre colectare angajaților serviciului de salubritate ce asigură preluarea gunoierului în comună resturi vegetale (buruieni, iarbă, crengi de copac, frunze etc), obiecte de mobilier (paturi, dormeze, scaune, fotolii, dulapuri) sau aparatură electronică ori electrică defecte. Materialele enumerate mai sus nu sunt admise la depozitare la groapa ecologică de gunoi de la Cristian, astfel că operatorul de salubritate nu va mai prelua asemenea gunoiaie.

Pentru o mai bună gestionare a deșeurilor din gospodărie, vă recomandăm să folosiți resturile vegetale, rezultate în urma diverselor activități de curățenie sau amenajare, pentru producerea de compost, material extrem de benefic pentru terenurile agricole.

De asemenea, vă reamintim că pentru colectarea aparatului electrocasnic defecte sau a diverselor deșeurilor electrice ori electronice, periodic se organizează campanii de colectare speciale.

Așadar, vă rugăm să dați spre colectare către serviciul de salubritate doar gunoiul menajer!!!

Vă mulțumim pentru înțelegere!

Se modifică declarația privind obligațiile de plată la bugetul de stat

În Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 538 din 2 august 2010, a fost publicat Ordinul nr. 2.238 pentru modificarea și completarea Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 101/2008 privind aprobarea modelului și conținutului formularelor utilizate pentru declararea impozitelor, taxelor și contribuțiilor cu regim de stabilire prin autoimpunere sau reținere la sursă.

Ordinul nr. 2.238/2010 modifică formularul 100 „Declarația privind obligațiile de plată la bugetul de stat” și instrucțiunile de completare.

Noul model privind declarația 100 se utilizează începând cu obligațiile de plată cu termen de declarare 25 august 2010. La data intrării în vigoare a Ordinului nr. 2.238/2010, orice dispoziție contrară se abrogă.

COMUNICAT DE PRESĂ

PRIMARIA RACOVIȚA, județul Sibiu împreună cu S.C. HIDROCONSTRUCȚIA S.A. desfășoară în perioada 25. 08- 27. 08. 2010

ACȚIUNE DE ECOLOGIZARE în locația Valea Moașei.

SCOP:

- eliminarea deșeurilor din zona turistică;
- sensibilizarea cetățenilor privind bunele practici de colectare a deșeurilor și comportament în spiritul ecoturistic;
- îmbunătățirea relațiilor dintre autoritatea locală și S.C. Hidroconstrucția S.A.

PRIMAR,
FLORINA PECIU-FLORIANU

Copiii din Racovița - locul III la cea de-a treia ediție a Concursului „Comorile din Țara Oltului”

(continuare din pagina 1)

Pregătiri pentru concurs

După ce au servit masa de seară, participanții la tabără au avut o ședință organizatorică, în cadrul căreia responsabilii acțiunii au prezentat principalele reguli ale concursului și programul celei de-a doua zi. De asemenea, fiecare participant a primit tricoul oficial al taberei și prin tragere la sorți, s-au stabilit culorile distincte purtate de membrii echipelor (au fost înmânate eșarfe de diferite culori, fiecare echipaj fiind astfel diferențiat). Când a sosit ora stingerii, nimic nu prevestea că lucrurile vor lua o întorsătură aparte, fiecare având în gând doar concursul din ziua următoare.

Din cauza ploii deosebit de abundente, sâmbătă noaptea s-a decis evacuarea taberei de corturi

N-a fost însă să fie așa pentru că, cu doar câteva minute înainte de miezul nopții, pe Valea Avrigului s-a declanșat un mic potop. La început tunete puternice au stricat liniștea nopții, fulgerele parcă vroiau să muște din pământ, și în scurt timp și-a făcut apariția o ploaie extrem de violentă. Deoarece situația nu era deloc una prea optimistă, organizatorii au luat decizia de a evacua tabără, copiii fiind transportați către cabanele, casele de vacanță sau pensiunile din zonă, sau către Sala „Pavilion” a Casei de Cultură Avrig. Nimeni nu a avut de suferit, toți participanții au trecut cu bine peste această adevărată demonstrație de forță dată de natură, dar

conducătorii echipajelor din Arpașu de Jos, Arpașu de Sus și Cârțoara au decis să plece cu copiii spre case și ca urmare, să abandoneze concursul.

„Comorile din Țara Oltului” trebuie să continue...

După o noapte agitată, participanții s-au reunit sâmbătă dimineața la aceeași Sală „Pavilion”, unde s-a servit micul dejun. Următor o scurtă ședință a organizatorilor, în urma căreia s-a luat decizia că activitățile cele de-a treia ediții a concursului trebuie să se desfășoare în continuare, dar având în vedere probabilitatea destul de mare ca evenimentele similare să se mai producă, să fie mai comprimate, astfel încât programul să se încheie sâmbătă, nu duminică, după cum a fost prevăzut inițial. De asemenea, s-a renunțat la proba de orientare sportivă în teren, la demonstrația de prim ajutor în caz de accidentare pe munte sau cu prilejul unor drumeții în natură și din păcate, la focul de tabără.

Înapoi în tabără și START pentru concurs

Apoi, participanții s-au întors spre locul taberei și după rezolvarea unor chestiuni organizatorice și îndepărtarea urmelor lăsate de ploaia din noaptea precedentă, s-a dat startul concursului propriu zis. Fiecare echipaj a avut de parcurs același traseu (tabără-Poiana Neamțului spre Cabana Bârcaciu și retur), pe lângă obținerea unui timp cât mai scurt copiii fiind nevoiți să observe cu atenție diverse lucruri de pe traseu, astfel încât să poată răspunde la un chestionar ce le-a fost înmănat la întoarcerea în tabără. Startul în concurs a fost dat individual, echipajele plecând unul după celălalt, la un interval de cinci minute.

Alte probe ce au contat pentru stabilirea ierarhiei finale au fost cele de cunoștințe despre teritoriul Țării Oltului și „harta mută” (fiecare a trebuit să identifice anumite locuri marcate pe o hartă a zonei Țării Oltului, folosindu-se doar de anumite indicii).

Tot în tabăra de pe Valea Avrigului s-a desfășurat și proba culturală a concursului, copiii demonstrând că pot și buni actori, dansatori sau soliști de muzică populară. Aplauzele spectatorilor au răsplătit strădaniile fiecărui echipaj, chiar dacă reprize scurte de ploaie au încercat să strice această parte a programului.

„Lada de zestre” a fost câștigată de copiii din Scoreiu

În jurul orei 17, bagajele au fost încărcate în mașini, au fost strânse ultimele corturi și toți participanții au coborât spre Avrig, la Sala „Pavilion”, pentru ultima parte a „Comorilor din Țara Oltului”.

După toate peripețiile prin care au trecut, pentru copii cel mai așteptat moment a fost cel al anunțării câștigătorilor concursului. Festivitatea de premiere a fost organizată cu respectarea tuturor reluiilor unui asemenea moment, tensiunea așteptării rezultatului și emoțiile putând fi citite pe fețele tuturor. Cele mai bune echipaje ce au participat la ediția din acest an a concursului au fost formate din copiii de la RACOVIȚA (locul III - 25 puncte), PORUMBACU DE JOS (locul II - 27 puncte) și SCOREIU (locul I - 28 puncte). Toți copiii participanți a primit diplome, în plus câștigătorii primind premii în produse de turism (rucsaci, saci de dormit) și medalii. De asemenea, echipajul de la SCOREIU a primit trofeul ediției din acest an și „lada de zestre” a concursului, locul în care, conform regulamentului, se vor păstra toate documentele importante ale acestui proiect.



Programul serii de sâmbătă a mai cuprins diverse momente de animație și masa de seară.

Și-au dat mâna pentru organizarea acestei ediții

Așa s-a încheiat ediția a III-a a concursului „Comorile din Țara Oltului”, cel mai important

proiect de tip LEADER dedicat copiilor din zona de sud a județului. Organizatorul principal al concursului este Asociația Grupul de Acțiune Locală „Țara Oltului”, pentru această ediție un efort organizatoric considerabil fiind deus de Primăria și Consiliul Local al orașului Avrig, Asociația „Prietenii Avrigului” (voluntarii acestui organism, în frunte cu bucatarul șef Eleonora

Păștină, s-au ocupat de asigurarea mesei pentru toți participanții), Asociația de Prietenie „Ille et Vilaine- Sibiu” și Clubul de Turism Montan „Amicii Munților” Sibiu. De asemenea, organizatorii s-au bucurat de sprijinul medicului Claudia Kulcsar, ce a vegheat la starea de sănătate a copiilor, a Poliției orașului Avrig și a părinților mai multor copii participanți la concurs.

Caii și porcii, la control!

Inspectorii sanitar-veterinari au dat amenzi în valoare de zeci de mii de lei proprietarilor de cai și porci, pentru nerespectarea legislației în vigoare

Peste 40 de exploatații ale gospodăriilor populației cu cabaline reacționate pozitiv la testul pentru anemia infecțioasă ecvină, 27 exploatații individuale cu efective mai mari de porcine, și 4 târguri de animale au fost luate la control de inspectorii sanitar-veterinari de-a lungul lunii august.

Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor

Sibiu, prin Biroul de monitorizarea bolilor la animale și Serviciul de inspecție și control a organizat acțiuni de control care au vizat modul cum se aplică și se respectă legislația privind asanarea focarelor de anemie Infecțioasă Ecvină, precum și prevenirea pestei porcine clasice, în exploatațiile de la gospodăriile populației. Acțiunea DSVSA are motivații

din punct de vedere strategic, de ordin veterinar și de ordin zootehnic, asigurând o supraveghere și control privind mișcarea internă și internațională a animalelor, activitatea de supraveghere a exploatațiilor de animale, controlul și profilaxia bolilor transmisibile la animale, dar și sistemul de despăgubiri pentru animalele eliminate în scopul lichidării

unor focare de boli transmisibile.

Amenzi de zeci de mii de lei

DSVSA Sibiu, prin personalul de specialitate de la nivel județean și de la unitățile teritoriale, a atenționat permanent crescătorii de animale despre obligațiile ce le revin pentru prevenirea și combaterea bolilor transmisibile, prin difuzarea de materiale informative, prin adrese și comunicate în mass-media locală, însă în urma controa-

lelor efectuate s-a constatat că unii proprietari de animale încălcă legislația. Unii refuză să elimine cabalinele anemopozitive la data stabilită de autoritatea veterinară, alții comercializează porci în alte condiții decât cele stabilite prin legislația în vigoare. De asemenea, proprietarii nu se respectă obligația prin care trebuie să anunțe medicul veterinar despre orice eveniment referitor la animalele din exploatația proprie (fătări, cumpărări, vânzări sau mortalități) Pentru aceste abateri de la legislație au fost amendați 22 de crescători de animale

cu suma de 42.400 lei, din care 20 de proprietari de cabaline și doi proprietari de porcine.

Specialiștii DSVSA anunță că nerespectarea legislației privind asigurarea statusului de sănătate la animale se sancționează conform H G 984/2005 modificat cu HG 679/2008, contravențional. Astfel, pentru neprezentarea animalelor și a pasărilor la acțiunile sanitare veterinare obligatorii, se dă amendă cuprinsă între 400 și 800 lei, pentru mișcarea animalelor fără aviz și documente sanitare veterinare, amenda este între 1.000 și 5.000 lei.

A început Programul „Casa Verde”

* Primii care își depun dosarele au șanse mai mari să primească banii * județul Sibiu are alocați pentru acest program peste 2,1 milioane lei * subvențiile care se acordă sunt de până la 6.000 lei pentru instalarea panourilor solare, până la 8.000 lei pentru instalarea pompelor de căldură, până la 6.000 lei pentru instalație de producere a energiei termice pe bază de peleți, brichete, tocătură lemnoasă, precum și orice fel de resturi și deșeuri vegetale, agricole, forestiere, silvice * programul este destinat exclusiv persoanelor fizice *

Programul „Casa Verde” este disponibil de câteva săptămâni, iar sibiienii care vor să își modifice sau să își înlocuiască sistemele de încălzire cu unele ecologice pot să depună dosarele de finanțare nerambursabilă la Agenția Județeană de Mediu. Județul Sibiu are alocată pentru acest

program suma de peste 2,1 milioane lei.

Practic, prin acest program, persoanele fizice pot primi până la 6.000 lei pentru instalarea panourilor solare; până la 8.000 lei pentru instalarea pompelor de căldură; până la 6.000 lei pentru instalație de producere a energiei termice

pe bază de peleți, brichete, tocătură lemnoasă, precum și orice fel de resturi și deșeuri vegetale, agricole, forestiere, silvice.

Scopul acestui program este îmbunătățirea calității aerului, apei și solului prin reducerea gradului de poluare cauzată de arderea lemnului și a combustibililor fosili utilizați pentru producerea energiei termice folosite pentru încălzire și obținerea de apă caldă menajeră.

Pot primi fonduri nerambursabile locuitorii județului Sibiu care au domiciliul aici, sunt proprietari/coproprietari ai imobilului pe/în care se implementează proiectul, imobilul trebuie să nu facă obiectul unui litigiu în curs de soluționare la instanțele judecătorești, vreunei revendicări potrivit unei legi speciale sau dreptului comun, unei proceduri de expropriere pentru cauză de utilitate publică, cei care nu au obligații restante la bugetul de stat, bugete locale, conform legislației naționale în vigoare și cei care

în activitatea desfășurată anterior începerii proiectului nu au încălcat dispozițiile legale privind protecția mediului și nu sponsorizează activități cu efect negativ asupra mediului. Cei care sunt interesați să aplice în cadrul Programului, pot consulta ghidul de finanțare, publicat în Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 409/18.06.2010 și disponibil pe pagina web a Administrației Fondului pentru Mediu: (http://www.afm.ro/program_casa_verde.php).

